
Ecole primaire Alain SAVARY – EVRY 

Année scolaire 2021/22 

 
Compte rendu du conseil d’école de jeudi 23 juin 2021 

 

17H30 – 19h30 
 

Présents : Voir fiche annexe 
 

Absents excusés 
Madame Valdenaire :Inspectrice de l’Education Nationale 
Mmes Femenia, Nasroune, Séménadisse 
 

1. Périscolaire 
 
Mme Faucher, responsable du site, présente :  
Les objectifs poursuivis : respect des rythmes et besoins de enfants, sécuriser l’enfant, 
développer son autonomie. 
 
L’organisation du périscolaire : organisation modifiée cette année mais bon déroulement. 
Maternelle : 35 enfants en restauration, 4 adultes pour 1 service. Les élèves mangent par classe. 
➢ Activités : coloriage, découpage, collage, jeux collectifs, motricité…. 
➢ Soir : 12 enfants encadrés par 2 adultes, temps de goûter + activités. 

Petits groupes qui tournent avec présence listée : motricité, construction, imitation.  
Elémentaire : 65 enfants pour 4 adultes en restauration sur deux services. Les élèves mangent 
par classe (4 élèves par table)  
➢ Activités : jeux collectifs et sportifs, dessins, constructions.  
➢ Soir : AES (Accompagnement Educatif du Soir) :  temps de gouter ; 17h15 à 18h00 : 

devoirs ; 18h05 / 18h40 : activités : jeux sportifs et collectifs, loto, jeux de société  
 

Chaque animateur est référent d’un groupe classe en maternelle et 1 animateur référent pour 2 
classes en élémentaire. Il s’agit ainsi d’assurer la continuité. 
Les activités proposées en élémentaire sont : Jeux de construction, imitation, ballon, structures 
extérieurs… En maternelle, les activités sont :  modelage, jeux de société, construction. 
Un projet motricité a été proposé  tout au long de l’année. 
 
Un nouveau travail s’est engagé, un projet commun avec l’accueil de loisir: projet jardinage 

Midi : arrosage et rempotage 

 
Bilan positif malgré les protocoles. 
L’équipe enseignante remercie vivement  l’équipe du périscolaire pour leur faculté d’adaptation, 
leur soutien et la végétalisation qui rend l’espace agréable. 
 

2. Mouvement du personnel 
 

Départ Arrivée 

Mmes Flamant Marion, Rouhaud Gwenaëlle, 
Duflos Elodie, Mr Metran Quentin 

 

Mme Marette Stéphanie, Mr Cavanié Jean 
Philippe  

 

Nomination en attente 
- 1 coordinateur/trice ULIS 

 
11 classes à la rentrée (1 retrait de poste) 
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3. Structure prévisionnelle de l’école pour la rentrée 2022/2023 
 

Niveau 
 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Effectifs 
2022/2023 
179 élèves  

 

184 
 

(4 places à attribuer 
en ULIS ) 

 
 

21 

 
 

21 

 
 

15 

 
 

19 

 
 

34 

 
 

21 

 
 

27 

 
 

22 

 
A ce jour la structure de l’école serait   
 

MATERNELLE ELEMENTAIRE 

1 CLASSE DE PS 1 CLASSE DE CE2 

1 CLASSE DE MS 2 CLASSES DE CM1/CM2 

1 CLASSE DE GS  

DISPOSITIF DEDOUBLE 

  
2 CLASSES DE CP 

3 CLASSES DE CE1 

DISPOSITIF ULIS 

 
Les dispositifs dédoublés dans l’éducation prioritaire :  
Au regard des effectifs, nous avons donc perdu une classe en maternelle.   
Pour la rentrée prochaine nous comptons 5 dispositifs déoublés en CP et CE1 

Le dispositif ULIS comptera 12 élèves. 
 
 
RENTREE 2022  
 
Rentrée des élèves : Jeudi 1er septembre 2022 
Si le contexte sanitaire le permet, la rentrée sera organisée comme suit : 
 

Horaires d’accueil des élèves jeudi 1er septembre 
 

ELEMENTAIRE MATERNELLE 

8h20/8h30 8H20/8H30 9h00  10h30 

 
Accueil des enfants: portail côté cour élémentaire. 
 
 
Les parents des CP et des nouveaux inscrits seront 
eux aussi invités à rentrer dans la cour pour un 
accueil.  
 

 
CLASSES DE 
MS et GS 
 
 
 
 

 
PS :  
Accueil du 
premier 
groupe  

 
PS :  
Accueil du 
second groupe  
 
 

 
➔ Ces informations seront affichées sur le tableau à l’extérieur de l’école.  
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4. Le projet d’école . 
 
Le projet d’école se décline en 4 axes :  

→ Ambition pour tous et excellence 

→ Bien être pour tous 

→ Culture et citoyenneté  

→ Équité et inclusion pour tous et pour chacun 

 
Chaque année, il est retravaillé suivant 4 phases 

1 – Diagnostic (évaluations/ quotidien des classes/ indicateurs)  
2 – Mise en place d’actions pour combler des manques ou développer encore des compétences 
3 – Évaluation / bilan des actions menées  
4 – perspectives pour l’année suivante  

 
Les axes de travail avaient déjà été évoqués dans le détail lors d’un précédent conseil d’école.  
Pour mémoire, en voici les principaux: 
 

Axe 1: Ambition pour tous et excellence: 
 
Dans le domaine de la langue: 

➔ Travail autour des lettres et des sons 
➔ Lecture  
➔ Comprehension et l’acquisition du vocabulaire 

Dans le domaine mathématique:  
➔ Travail autour du nombre 

 

De manière globale, nous pouvons dire que les résultats sont en progression. Quel que soit l’âge de nos élèves, ils 
sont meilleurs que les années précédentes.  
 
Toutefois des pistes de réflexion ont  émergé de ce bilan, il nous faut impérativement nous concentrer sur certains 
points.  

 

→ Enrichissement du vocabulaire / du bagage lexical est à travailler pour tous les cycles.  Un gros 
travail s’est engagé cette année en maternelle et l’équipe travaillera sur son élargissement aux 3 
cycles. 

 

→ Numération / résolution de problèmes 
 

Axe 2: Bien-être pour tous.  
 

➔ Poursuivre le travail engage sur la lutte contre le harcèlement.  
➔ Travailler sur le climat scolaire 
➔ Travailler sur le lien école /famille.  

 
Des actions ont été menées : travail sur la liaison GS/CP / ateliers d’empathie et débats d’idéesnisation de temps 
conviviaux avec les familles / réflexion sur des strategies de gestion des situations de conflits  

 
Perspectives 

➔ Continuer les réflexions engagées cette année  
➔ Proposer plus de temps de rencontre avec les parents  
➔ Inscription dans le dispositif PHARE  

 

Axe 3: Culture et citoyenneté  

 
➔ Développer un parcours culturel par la mise en place de projets  
➔ Participer à des projets citoyens : ramassage des déchets…  
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Perspectives 

➔ Conseil de classe à développer (éco-citoyens/ camarade vigilant)  
➔ Labellisation E3D 
➔ Inscription dans le dispositif PHARE / concours NAH 

 

Axe 4: Equité et inclusion pour tous et pour chacun 

 
➔ Accueillir et garantir l’inclusion des élèves en prenant en compte les besoins éducatifs 

particuliers : Adaptations et aménagements pédagogiques (PAP, PAI, PPRE, Gevasco) 
➔ Améliorer les modalités de transmission des informations mise en place dans la classe, à l'extérieur avec les 

partenaires de l'école comme la PMI et/ou médecin scolaire, la réussite éducative 
➔ Accueil et régulation du travail avec les AESH 

 
Perspectives 

➔ Poursuivre le travail engagé.   

 
 
5. La coopérative – bilans. 

4076,75€ (en banque) 

Régies d’avance : chaque classe a reçu un budget de 10,25 euros par élèves  
 

1. Les bénéfices/rentrées d’argent  
 

- Participation des familles :1998,50 euros soit en moyenne 166 euros par classe 

- Photos : 364 euros (inférieur aux années précédentes, le mode de commande sera revu pour l’année 
prochaine) 

 
2. Les dépenses 

- Cotisations OCCE: 345 euros  
- assurances : 52,50 euros  
- Livres de Noël : 136,80 euros  
- Spectacle de théatre  : 130  euros (CP) / 189 euros (CM) / 112,50 euros (CE2) / 175,50 euros 

- Murs sonores : 306 euros (explication du système : autonomie, phonologie, raconter une histoire, 
retravailler le vocabulaire) 

- Classe eau : 200 euros  
- Cadeau des CM2 : 170,80 euros (stylos) 

 

 

Remerciement auprès de la mairie pour avoir payé intégralement la sortie d’école à Provins ainsi que 

les sorties au théâtre. 

 
6 . La liaison GS/ CP . 
 
Pour l’équipe, il s’agit du travail d’une année :  
--> Réflexion et construction d’outils, de supports qui suivront les élèves. 
--> Lecture offerte des CP aux GS. 
--> Des temps d’échanges dans les classes ont été prévus les: 20/06 et 21/06 

Les élèves ont été accueillis dans les classes de CP durant une heure. 
Nous avons échangé avec eux sur l’école élémentaire et les apprentissages du CP. 
Le lundi, la classe de Madame Fouinat a été reçue dans la classe de Mme Coste et celle de Mme 
Beucher est allée dans la classe de Mme Rouhaud. Nous avons travaillé le français et 
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particulièrement la reconnaissance des lettres, nous avons également lu une histoire et travaillé sur 
sa compréhension. 
Le Mardi, les groupes ont été échangés et un travail  sur les nombres a été mené. 
Les enfants ont été félicités pour leur sérieux et récompensés pour leur travail par des petits stickers 
ou tampons dorés. 
Pendant ce temps nos CP ont retrouvé les maîtresses de GS pour réaliser les invitations au spec-
tacle de fin de chorale. 
Les futurs CP se sont montrés très calmes et intéressés. Enfants et enseignants ont passé un mo-
ment très agréable. 
 
7 . La liaison CM2/6ème . 
 
Dans le cadre du suivi des élèves, des commissions sont mises en place avec le collège pour les 
élèves de CM2 qui arrivent en 6ème au collège. 
La commission pour l’école Alain Savary a eu lieu mardi 21 juin au collège les Pyramides, 
objectif : meilleure continuité des apprentissages pour les élèves à besoins particuliers. 
Pas de temps d’accueil en classes annoncé pour le moment. 
 
8. le stage de réussite . 
 

Des stages de réussite sont organisés. Les lieux ne sont pas encore connus 
Ils se dérouleront le matin de 9h à 12h (4x3h)  

Juillet : du vendredi 8/07 au mercredi 13/07/2022  
Août : du mardi 23/08 au vendredi 26/08 

 
Ces stages répondent à plusieurs objectifs :  

- Consolider les acquis fondamentaux, tout particulièrement en français et mathématiques 
- Combler d'éventuelles lacunes préjudiciables à la poursuite de la scolarité 
- Travailler en petit effectif afin de créer un environnement de travail sécurisant et mobiliser 

pleinement les élèves accueillis 
 

Elèves inscrits par niveau 
 

CE1 CE2 CM1 CM2 

4 5 5 6 

 
 
9. Le dispositif PHARE . 
 
Présentation succincte du dispositif, une présentation plus complète sera faite au cours du premier conseil d’école de 
l’année 2022/2023. L’inscription de l’école au Protocole PHARE devra figurer au règlement intérieur. 
 
Il s’agit d’un dispositif auquel toutes les écoles de la circonscription sont inscrites et qui a pour objectif de prendre en 
charge les situations de harcèlement scolaire entre pairs.  
 
Lorsqu’une situation de harcèlement est identifiée par une école, elle doit être signalée à l’Inspection.  
Madame l’Inspectrice évalue la situation et prend ou non la décision de diligenter le pôle ressource.  
 
Cette prise en charge se fait par un Pôle ressource de 3 personnes suivant un protocole strict.  
 
Une équipe composée de directeurs d’école/ de conseillers pédagogiques et de psychologues se rend dans les écoles 
afin de mener plusieurs entretiens sur une durée de 15 jours.  
 

➔ Traitement sur une période relativement longue qui va demander de la patience à la famille de la « cible ».  
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Il s’agit d’une méthode non blâmante, nommée méthode de la Préoccupation partagée.  
Le but est de créer une triangulation : cible (victime) / auteur / témoin – supporteur.  

 
L’équipe de l’école concernée reste un peu en retrait des entretiens. Le directeur de l’établissement intervient comme 
médiateur.  
 
A ce jour, cette méthode a été mise à l’épreuve et a donné de bons résultats puisque le but étant de casser un effet 
de groupe, de responsabiliser les auteurs et de les amener eux-mêmes à trouver des solutions, à développer de 
l’empathie.  

 
L’inscription de notre groupe scolaire dans ce dispositif nous contraint à  

→ Notification de l’inscription dans le règlement intérieur 

→ Présentation du Protocole au conseil d’école 

→ Affichage au sein de l’école 

Obligations : 

→ Mise en place d’ateliers de sensibilisation avec les parents 

→ 10h d’enseignement dans les classes. Malette classe respect. C1 et 2 - Programme Nounah 

→ Participation aux temps forts : Journée NAH (novembre) – réalisation d’affiches, de vidéos / concours NAH / 

Safe internet Day (à partir du site, faire des ateliers de communication sur les risques d’internet) 

 

10. Les projets pédagogiques. 
 

1. Les activités pédagogiques. 

 

Une journée à PROVINS le 14 juin 2022:  

Cycle 1 à CE1 

Les enfants ont assisté à 2 spectacles un le matin et un l’après-midi 

1er spectacle : Epées et donjons (chevaliers, machines de guerre en action) 

2ème : les aigles des remparts (fauconnerie à cheval), observation des rapaces de près et lecture de leur carte 

d’identité. Visite des remparts. 

 

CE2 à CM2 

Chasse au trésor le matin avec questionnaire sur la cité médiévale. Les enfants devaient se rendre à des points 

clefs afin de récupérer des informations sur ce lieu. L’équipe ayant répondu au mieux à ce questionnaire a 

trouvé le trésor. Tous les enfants ont obtenu une récompense.  

Remerciement aux parents ayant pu se libérer pour nous accompagner. 

 

CLASSE EAU :  

Un budget de 700 euros par classe a été alloué en montant le projet. 

 

7 classes (PS, les CP, les CE1, CE2, CM1) --> mutualisation pour aller en sortie. 

- Filtrages d’eau. 

- Château de Courances : circuit d’eau fermé, potager de culture bio... 

- Caserne des pompiers : véhicules, entrer dans les camions... 

- Château d’eau à Evry village avec Monsieur Longuet 

- Ecluse de Soisy sur scène et observation du passage d’un bateau 
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Expositions des classes eau : salle polyvalente étage et rez de chaussée  

Grand travail de l’équipe pour rendre de projet possible, de nombreuses familles étaient présentes lors de 

l’exposition 

L équipe envisage de relancer l’expérience une année prochaine. 

 

JEUX SOLIDAIRES :  

Lundi 27 juin, matin. 

Les CM1 et CM2 préparent des jeux pour les GS, CP, CE1. 

Les élèves de cycle 3 créent le jeu entièrement (règles, adaptations pour les différentes classes...) 

Tous les groupes auront la possibilité d’obtenir des points quelque soit leur réussite aux jeux. 

Les CM1-CM2 tiennent les stands et les CE2 accompagnent les équipes. 

Parents pourront venir regarder depuis l’extérieur du stade. 

 

CREARTOTHEQUE :  

Il s’agit d’un projet proposé par la Circonscription auquel 2 de nos classes se sont inscrites.Le CP de Mme 

Coste et le CM2 de Mme Nasroune ont travaillé en partenariat avec des artistes qui sont venus dans les classes. 

Les enfants ont travaillé à partir d’oeuvres qui avaient été laissées à disposition dans l’école. Les oeuvres de 

nos élèves sont exposées en ce moment. Elles ont pris place auprès de celles des enfants.   

 

→ Cycle 1 : 

PISCINE :  

Un cycle de natation a été proposé aux enfants à la Piscine de l’Agora. Pendant une période de 2 semaines, 

les enfants se sont vu proposer des séances 40 minutes chaque début d’après-midi. 

Il s’agissait d’une grande découverte pour beaucoup d’entre eux.  

Les progrès ont été importants et les objectifs atteints par tous les élèves  (Rentrer seul dans l’eau, se 

déplacer la tête sous l’eau, sortir seul de l’eau.) 

 

 

EXPO DE FIN D ANNEE : paysage/ parcours sonore – Finalisation d’un projet avec DUMISTE 

Thème : saisons, nature, recyclage. 

PS, MS, GS 

Parcours qui sera accessible la semaine prochaine. 

Une Dumiste reçoit les enfants de MS et GS pour travailler sur un environnement sonore qui sera enregistré 

et accompagnera les familles dans la découverte de cette exposition. 

 

MATERNATHLON :  

Rencontre sportive qui s’adresse aux GS d’Evry. Inscription sur la base du volontariat.  

Les enfants ont été accueillis au Stade Adélaïde par des éducateurs durant une journée avec un pique-nique le 

midi. 

La rencontre a été préparée à l’école par les deux enseignantes (lancers, sauts…), il s’agissait de la finalisation 

d’un cycle athlétisme pour les GS 

 

ACCUEIL des PS :  

Parents et enfants ont été reçus une première fois en juin (45 minutes de visite en juin) 

Une réunion d’information a été proposée aux parents pendant que les enfants étaient pris en charge par 

l’équipe enseignante et les ATSEMs de l’école.  

Les PS ont été divisés en 4 groupes.  

Activités en classe (perles, abaques, peinture, ...) et dans la cour de récréation. Un début d’œuvre collective a 

été réalisé et sera dans la classe à la rentrée des PS. 

 

→ Cycle 2 : 

ORIENTATION :  

Activités de repérage dans des lieux connus à partir de photos sous la forme d’ateliers. 
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Les enfants ont été très volontaires et impliqués. 

Les éducateurs ont salué la politesse et le sérieux des élèves de Savary. Très bonne coopération et nombreux 

échanges dans les groupes. 

 

 

CHORALE (Saadia):  

Nous arrivons au terme d’une année où toute l’école a travaillé sur la nature et l’environnement. 

Une Dumiste, Saadia, est intervenue auprès de nos élèves. 

Mater ensemble, CP-CE1, CE2 et CE2-CM1, CM1-CM2 et CM2 

Spectacle des CP-CE1 lundi 27 juin dans la salle Bexley qui est très grande et permettra d’accueillir environ 

200 parents. Les CP et les CE1 présenteront également des danses.  

CM1-CM2 feront leur représentation à l’école le 1er juillet et les CE2-CM1 le 5 juillet. 

 

→ Cycle 3 : 

 

PROJETS Théâtre : PACTE  

 
Je et l ‘Autre : 
Finalisation du projet théâtre avec la compagnie Lune de Miel. 
Recueil des paroles d’élève pour construire la pièce qui a été mise en scène et présentée le 17 juin. 
Retours extrêmement positifs malgré les difficultés de transports le jour même. 
Remerciement aux parents pour leur adaptabilité et à la mairie pour le temps consacré à la recherche d’un 
bus de substitution.  
 
Les 1001 nuits: 
Ce projet s’est déroulé en plusieurs étapes : les enfants ont commencé par l’écriture d’un conte qu’ils ont 
ensuite illustré. Les dessins ont ensuite été utilisés pour créer un dessin animé en « stop motion »  
Le film sera visionné le 1er juillet dans le cadre de la journée des CM2.  

 
 
Remerciement aux enseignants pour leur investissement dans ces nombreux projets. 
 

 
9. La composition du bureau pour l’année scolaire 2022/2023 . 
 
Les parents élus présents souhaitent se représenter pour l’année scolaire 2021/22. 
Une discussion s’est engagée sur le très faible taux de participation des parents aux élections de cette année. 
Des actions vont être menées mais les modalités d’élection sont questionnés. La tenue d’un bureau 
permettrait-elle de recueillir plus de vote ?   
Un vote est proposé  

- Vote 100% par correspondance (2 voix) 

- Mise en place d’un vote avec Bureau.- (15 voix) 
Vote du conseil d’école : changer les modalités de vote et prévoir la mise en place d’un bureau si les 
conditions le permettent. 
 

10. Point sur les demandes de travaux :  
 

→  Recherche d’origine de fuite pour la classe de Mme Beucher dans les semaines à venir (GS) 
Présence régulière des services techniques lorsque nous subissons des fuites mais il est pour 
l’heure difficile de trouver l’origine de ces fuites. 

→ Installation de Robinets « bec de cygne » pour 2 classes + demande d’un bec de cygne 
supplémentaire en classe 6 

→ Peinture d’une classe en maternelle (PS) et une classe en élémentaire (CM2) + couloir du 1er étage 
durant les vacances d’été 
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→ Lessivage des murs et lustrage des sols durant les vacances d’été. 

→ Le changement d’éclairage de la salle 8 a été acté 

→ Devis en cours pour la mezzanine demandée en maternelle : gain de place en permettant le 
rangement du matériel en hauteur. 
 

Renouvellement des demandes qui n’ont pas été retenues cette année. (peintures d’autres espaces, 
cabane à vélo, sanitaires, ...). 
 
L’équipe enseignante et les parents élus insistent sur une doléance : la végétalisation de la cour . 
Mr MESLIN stipule que cette doléance n’a pas été retenue sur le budget 2022 mais qu’elle sera à nouveau 
étudiée pour le prochain budget. 
Peut-être pourrait-elle s’insérer dans la labellisation E3D. C’est Indispensable pour le bien être des enfants 
car très peu d’ombre et de fraîcheur lors des récréations.  
 
Mr Meslin demande une formulation plus précise des éléments attendus pour la cour. 
Réaménagement complet? installation de points de détente notamment en diminuant le terrain de foot ? 
 
Les parents élus  demandent que le choix des essences d’arbres prenne en compte les allergies.  
 
Peut-être devrions-nous élargir le projet de réaménagement des cours. 
Des espaces ombragés de la cour de maternelle étant inaccessibles pour des raisons de sécurité. (zone 
avec les rochers). 
 
 
La séance est levée à 19h40 
 
Secrétaire de séance : Mme ROUHAUD Gwenaelle 
 

Présidente du conseil d’école : 
Madame Hourdeau Directrice 
 

 


